

**Către: DI Vladimir Bolea, Ministru, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare**  
**DI Radu Musteața, Director General, Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor**  
**DI Nicolae Jelamschi, Director, Agenția Națională pentru Sănătate Publică**

Nr. 87/24-EC din 04 iulie 2024

*Ref: HG Nr. 661 din 13-06-2007 cu privire la aprobarea Reglementării Tehnice "Miere naturală"*

**Stimate dle Ministru,**

**Stimați Directori,**

Asociația Businessului European (EBA Moldova) se adresează în contextul cerințelor minime de calitate, siguranță alimentară, prezentare și etichetare, care trebuie respectate la producerea și comercializarea **mierii naturale pentru consumul uman**, provenită atât din producția internă, cât și din cea de import.

În conformitate cu prevederile *Legii nr. 279/2017 privind informarea consumatorului cu privire la produsele alimentare*, **art.2: Noțiuni, etichetarea** reprezintă mențiunile, indicațiile, mărcile sau denumirile comerciale, imaginile sau semnele care se referă la un produs alimentar și care figurează pe orice ambalaj, document, anunț, etichetă, inel sau manșetă care însoțește ori se referă la produsul respectiv; Articolul 8. Lista mențiunilor obligatorii reglementate de prezentă lege.

Cu regret constatăm că actualmente sunt expuse spre vânzare produse cu denumirea **miere artificială** pe care o considerăm drept utilizare eronată, deoarece, astfel de produse de fapt reprezintă un sirop care conține un amestec de glucoză și fructoză, obținut prin hidroliza (inversiunea) zaharozii **și nu se încadrează în definiția prevăzută de art. 3 al HG 661/2007: substanță naturală dulce produsă de albinele *Apis mellifera* din nectarul plantelor sau din secrețiile secțiunilor vii ale plantelor ori din excrețiile pe secțiunile vii ale plantelor, ale insectelor care se hrănesc prin sucțiune din plante și pe care albinele le colectează, le transformă, combinându-le cu substanțe proprii specifice, le depozitează, le deshidratează, le adună și le lasă în faguri pentru a se macera și a se maturiza.**

Utilizarea eronată a denumirii sau imaginii produselor reprezintă o practică neconcurențială, distorsionând mediul concurențial, de dezinformare și ducere în eroare a consumatorului și denaturează specificul activității de apicultură nemotivând producerea locală. Mai mult ca atât – mierea este unul din primele produse de origine animalieră care au fost permise spre export din RM spre piața UE, ori riscul nevirificării proprii a calității acestui produs de către organele competente - ar putea afecta credibilitatea întregii țări, în calitate de producător de miere, la nivel internațional

Adițional, atragem atenția că în cazul când producătorii produc amestec de miere cu sirop de zahăr, eticheta trebuie să corespundă cu dispozițiile specifice privind indicarea ingredientelor în ordinea cantităților în conformitate cu Legea 279/2017, Anexa 6.

Produsele plasate pe piață de către patiserii reprezintă o cotă importantă în consumul zilnic al populației, și în procesul de producere se utilizează siropuri, doar că pe eticheta sau descrierea produselor plasate spre vânzare se folosesc imagini cu mierea pe ambalajele produselor.

Situația este similară cu cea a listării și diferențierii produselor de cașcaval și produselor de brânză, cu excepția faptului că prevederile legale sunt respectate de acești producători, ceea ce nu putem constata în cazul mierii naturale de albini.

În lumina celor expuse supra intervenim respectuos cu solicitarea **impunerii obligativității de conformare a producătorilor cu prevederile tuturor actelor normative** menționate supra pentru redresarea situației descrise urmărind obiectivul general de protecție a sănătății publice și siguranței alimentelor plasate pe piață destinate consumatorilor.

Rămânem la dispoziția Dvs., exprimând deschiderea și disponibilitatea comunității de afaceri de a oferi suportul și expertiza necesară în vederea implementării cadrului legal pentru realizarea unei dezvoltări sustenabile în termen lung.

**Cu deosebit respect,**

**Mariana RUFA,**  
**Director Executiv**  
**Asociația Businessului European**

